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Introduction 


The results of our latest Gallup 'tracking study are the same as the results of the
Gallup survey published in the Daily Telegraph on 17th June. The survey was conducted from
9th to 14th June - before the Argentine surrender in the Falklands. 7he survey found 45%
claiming they would v.ote Conservative, 25% Labour, 18% Social Democrat and 10% Liberal.
These results represent a slight drop in Conservative support compared with the result of
our unpublished study conducted 2/7 June. Labour support showed a slight increase over the
same period, Social Democrat support increased by four percentage points, although Liberal
sunoort fell slightly. It is worth comparing the results of the latest Gallup published

y with previous published studies:-

SURV7YS

April March
7982 1982
" '

31% 31:4
a_- 32
26 21%

77
.-_ 11%

Other 1% 1% 2% 274

•
In published surveys Conservative support has increased from 31% in March 1982 to 45% ,n
the latest study, Labour support is down from 33% to 25%, Alliance supcort down from 33%
to 28',!% and Liberal support almost unchanged.

Details of the trend in our weekly Gallup, 'tracking' studies are shown in the table -




GALLUP

June

PUBLISHED

May




1982 1982




% %

Conservative 45 41

Labour 28 28

--71DP 1874 19%
Liberal 10 91/,
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VOTING INTENTI9N

(unprompted question, excluding don't knows)

CON LAB LIB ""13,CIAL 7)THE.R LEAD LIBERAL & SOCIAL
DEMOCRAT (CON over n7M0cFAT 


%LAB)

42.9 36.9 13.8 5.5 +7.0 13.3

	

43.5 13.0 5.0 -9.0 13.3

1979 

May (GE)
13/16 June*

1982
6/11 jan
13/18 Jan
2 0/26 Tan
27 jel Feb
3/3 Feb
10/15 Feb
17/22 Feb

24. Feb/1 March
2/8 March

11/15 March

1 7/22 MarPh
2 4/29 March
2 1 March/5 April
7/12 April
13/19 April
21/26 April
2 8 April/ 3 May
5/10 May
12/17 May
19/24 May
26/31 May
2 /7  Abe
9/141111Rne

25.5

27.5
30.0


2 9.0

27.5

26.S

30.9

31.5
24 .0
32,0
34.0
31.5
3 1.0
31.5
37.0
47.5
42.0
4 5.9
46.5
.18.5

45.9

30.0
29.5
2 7.0
2 9.0
29.0
34.0
33.5
32.5
33.5
32.0
30.3
22 .9
27.0
29.0
30.0
33.)
30.5
28 .0
31.0
27.0
27.9
7 3.5
25.0

2 5.0

2 6.5

26.5
74.7,


7.0

)2.0


)2.3

21.9+
21.5+
2 1.0-
-27.5+
2R 7

2 6.3+
26.0+
24.5+

2 9.0+
7 Q.5-
7 6.0-
15.9-
16.0+
14.5-
13.5-

2.5
3.5
2 .5
3.0
1.0
7.=2

4.0
2 .0
4.0

d.0
1.5
3.0
2 .5
2.0
9.5
1.5
L.5
1.0
2 .0
2 .0
2.0
1.5

42.3

2.5** 39.5

-3.D 40.5
0.0 39.0

0.3 41.3
6.5** 25.0

-7.0 36.3
-1.5 33.5
-3.5 32.5
1.5k* 33.9


32.9
+4.0 38.5

-7.3 36.0
2.5** 37.3

-1.0 26.0
-1.5 35.D

6.5 2' .9
+13.5** 29.3
+11.3 26.0
-18.9

-13.5 25.5
26.3

-20.9** 28.5

Firs7 Gallup pcst-Election survey

** 'ublished Pd17s
7 ncludes 7ho-,=e sayn.g. 7hey would yore for ohs Alliance

The 0.allp ,cu:dy  was conducted from 9th 70 14th Jome ,  however 7ne M.0.R.I. survey oublished

in the Sunday Times :207h June) was car:duo:ad on 187h June and found 52% claiming would

vete Conservative, 29% labour, 17% Alliance arld 1% fcr 'other parties'

2 novernmen7 2ePord

The lates7 Gallup found 43% approving of cur reccrd 70 da7e, 42% .disapproving and 12%

net having a view. This compares W:Loh 294 approving, 50 disapproving and 110 nc7 having a

view in 7he March published Gallup study •-conducted 11.15 Maror...... Details cf 7±le trend are

shown over 7he page:-
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'11 January




55 5 =0 5 5




52 20 13

January 32 55




15 57 15 59 22 13

/25 Samiary 32 5=




:7 58




5 9 22 13

jan,1 Feb 33 52 5 19 5,1




L3 22

'3Feb




55




20 53




2C 19

5 Feb 29 66




19 56




52 22




22 Feb 29 55




20 51 15, 58 20




Febils: Aaroh 32 5"




=1 54 1. 55 23 22

5 March




55




=0 5= 15 53 =1 13

/LE March




5=




=1 55




58 12




Marcr. 33 52 5




51




53 2:




/=9




53




5 5





March 5 Abril




53




55




5,3 72 :3

,1=Acr'l






5,3




19411F1




50




23 52




33 1,3




:=611Frt




=0,




15 50





Abri1/3 Mav





55




52




13:Jay

17 May
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53
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5,1
_





52 2.2









Published Polls

(a) M.O.R.I. (Sunday Times 20th June 1982)

The Sunday Times on 20th June included details of a M.O.R.I. poll conducted on Friday 18th
June. The results of the voting intention part of this poll are considered in the introduc-
tion to this note.

When M.O.R.I. asked about attitudes to the Government's actions on the Falkland islands they
found 81% of the electorate taking the view that despite the loss of lives it was right to
send the task force (only 14% disagreed).

M.O.R.I. found two-thirds of the electorate claiming that Britain is more united because of
the conflict. On the question of Britain's standing in the world 69% thought that our
handling of the dispute would improve it. (only 8% thought it would decrease our standing).

',Purvey  also asked a number of questions on attitudes to the health service and 3ritish
Rail dispute. M.O.R.I. found 85% of the electorate believe that the nurses should get more
than the 6.4% pay increase they have been offered. They found 52% would support them if they
took strike action to get an improved pay settlement. M.D.R.I. found strong support for other
health workers. Three electors in five thought that the 4% offer to health workers is too
Little. However a majority thought they would not be justified in striking for a better
increase.

found very little support for the rail workers - only one in four- electors believe
British Rail should increase its 5% pay offer and 77% thought a rail strike is not justified.

)b) Gallup (Daily Telegraph 17th June 1982)

The Daily Telegraph on 17th June 1982 included the results of a Gallup survey ocnducted 9/14th
June. Th- results of the voting intention question are considered above. Gallup also asked
respondents whether a number of them made them feel more favourable or less favourable towards
the Government. The results are shown below:-

More  
Favourably  
Incl4nd to
Dovernment

Falklands si-7_1a7'0

Thatoner as

Prime inister
Government Poicies
jr, :=mon
7,!arks7
Tiovern7e
taxaci z)clicy
Cos7;

7,71171b,?..r _ner:it.Lcve

Less
Fahourably Know
Inclined
Government

2.4  1.;

3'

9


